安讯士网络音频和 EVAC 认证报警系统

使用 IP 音频补充您的认证系统 6月 2025



目录

1	引言	3
2	PA 系统与经认证的 EVAC 系统对比	3
3	为什么安讯士网络音频未通过 EN 54或NFPA 72 认证?	3
4	安讯士网络音频如何与 EVAC 系统相辅相成	3
5	经认证的系统一定比未经认证的系统更好吗?	4
1	EVAC 系统标准	5
	1.1 欧洲标准	5
	1.2 北美标准	5

1 引言

许多类型的建筑都必须安装经认证的 EVAC(紧急语音报警通信)系统。加装 PA(公共广播)系统是可选项。安讯士网络音频是一个用于播放广播和背景音乐的 PA 系统。安讯士网络音频系统是大楼内 EVAC 系统的良好补充,但不能替代 EVAC 系统。

本白皮书解释了为什么根据EN 54或NFPA 72标准,安讯士网络音频不能用作经认证的火灾报警或 EVAC 系统。我们将讨论安讯士设备如何与 EVAC 系统相辅相成,并提供若干重要的优势。

2 PA 系统与经认证的 EVAC 系统对比

PA 系统用于一般广播、背景音乐和日常交流。现代 PA 系统(如安讯士网络音频)都是基于 IP 协议的系统。它们使用有源扬声器向人们播报实时或预先录制的信息。

EVAC 系统专门用于在疏散或火灾等紧急情况下提供清晰的语音指令。EVAC 系统由火灾侦测系统控制,在侦测到火灾时播放语音疏散消息。

这两类系统的一个关键区别在于它们的目的: PA 系统用于日常通信,而 EVAC 系统用于紧急信息的发布。

另一个区别是认证。经认证的 EVAC 系统符合欧洲市场的EN 54系列标准(也用于世界其它几个地区)或北美的NFPA 72规范。这两个标准都没有将 PA 系统包括在内。

3 为什么安讯士网络音频未通过 EN 54或NFPA 72 认证?

安讯士网络音频产品不符合 EN 54 标准或 NFPA 72 标准。基于 IP 协议的产品不符合标准,因为认证需要另一种技术。

这些标准没有将可寻址扬声器包括在内。EVAC 可以使用基于 IP 协议的系统(例如,基于 IP 协议的功放或麦克风),但不能使用基于 IP 协议的扬声器。根据标准,经认证的 EVAC 系统必须使用模拟或数字布线来连接功放和扬声器,但不能使用网络布线。

4 安讯士网络音频如何与 EVAC 系统相辅相成

作为一种基于 IP 协议的 PA 系统,安讯士网络音频并不是用作建筑物内处理紧急情况的唯一系统。 根据既定的火灾报警标准,它不是一个经认证的 EVAC 系统。

但在大楼中安装一套配套的安讯士系统可为您带来众多好处和额外功能。有了基于 IP 协议的音频技术,您就可以将现有的网络布线用于音频使用案例。AXIS系统可与经认证的 EVAC 系统一起工作,在不影响生命安全功能的情况下大大增强整体通信能力。

使用安讯士音频的示例:

- 增强经认证的 EVAC 系统的可听度和可理解度。或者,将安讯士系统设置为:在认证系统发生报警时自动静音。
- 通过自动扬声器测试和网络连接状态的健康监视,确保系统正常工作。
- 在非紧急情况下,播放背景音乐和广播。
- 为日常工作安排消息和警报时间表,并轻松更新消息。
- 对于特定区域,使用有针对性的信息进行宣传。还能在不失去责任的情况下,轻松地重新设计和重新划分音频系统布局。
- 与摄像机整合在一起,可在发布公告前对区域进行目视验证

所有安讯士扬声器和系统设备都带内置的输入输出,您可以将其设置为在火灾报警时由认证系统触发。您可以将其设置为将安讯士系统完全静音,或将预定的播报内容静音,而播放补充报警信号或语音报警消息,以增强 EVAC 系统效果。例如,如果室内安装需要经认证的 EVAC 系统,您可以使用选装的安讯士系统作为室外语音报警的补充。

安讯士解决方案旨在与主动型火灾报警器配合工作,而不是相互干扰。它不会向火灾侦测系统发送任何信息,也不与它交换任何信息,而只是接收它的输入信号。

有关实用指南,请参阅如何将火灾侦测系统连接到安讯士网络音频解决方案

用于吊装的安讯士产品均符合绝缘材料评定标准 (plenum-rated)。这意味着,它们符合特定安全标准 (UL 2043) 的要求,适用于全封闭空间。这些产品的设计目的是在发生火灾时最大程度地减少烟雾和有毒气体的释放,从而降低人员伤亡和设备损坏的风险。

5 经认证的系统一定比未经认证的系统更好吗?

如果您的建筑没有强制要求使用认证系统,那么认证系统并不一定比未经认证的系统好。

认证(根据EN 54)没有指明一般火灾报警系统应该看起来像什么样子。它没有包含有关可听度和可理解度的全部要求。同样,它也没有具体规定对单个扬声器功能进行健康监视的要求。

这意味着,认证并不一定意味着 EVAC 系统可以提供清晰的语音。如果没有健康监视功能,播放线路上的故障可能会被忽视。就认证系统所需的技术而言,这可能意味着您会失去整条播放线路上的声音,而不仅仅失去有故障的扬声器。

当您安装好一个经认证的系统时,通常情况下您会希望避免进行改装。系统已布线,有固定的报警分区,如果您需要修改分区配置,还需要重新进行物理布线。任何变化不仅可能潜在的影响认证,还可能影响整体安全和责任。

对基于 IP 协议的音频基础设施进行改动则容易得多。您只需在音频管理软件中点击几下,就能修改音频区域,而不必接触物理布线。这就增加了零售店或购物中心等场所的灵活性,因为在这些场所,只要改变室内设计就可能需要调整音频区域。

从组织管理的观点来看,火灾侦测系统和语音报警系统通常由消防局管理。基于 IP 协议的音频基础设施通常由 IT 经理管理。

附录 l EVAC 系统标准

EN 54标准重点关注单个组件的性能和认证,而NFPA 72标准化则为系统设计、安装和整合提供一个全面的框架。这两套标准都旨在确保语音报警系统的有效性,但分别满足了不同的监管框架和市场需求。

附录 1.1 欧洲标准

EN 54火灾侦测和火灾报警系统 是一系列 欧洲标准 ,包括火灾侦测和火灾报警系统以及语音报警系统的产品标准和应用指南。产品标准定义了产品特性、测试方法和性能标准,根据这些标准,可以评估 火灾侦测和火灾报警系统的每个组件,并宣布它们的有效性和可靠性 。

在欧洲, EN 54是建筑规范的一部分。欧洲以外地区的一些国家, 也部分使用了EN 54。EN 54没有指明整个火灾报警系统应该看起来像什么样子。这还需要参照国家委员会的要求。

例如, EN 54规定:

- 模拟70 V或100 V系统。
- 反馈回路 短路或电缆切断时的监视链路。
- 冗余 双电源和70 V或100 V电源线。手动控制器、保险丝、校准元件和电源必须放置在只能用工具或钥匙打开的封闭式机架中。

EN 54-16具体规定了语音报警控制和指示设备作为整个系统的要求。

EN 54-24具体规定了语音报警扬声器的制造质量和耐用性要求,包括扬声器在不同环境和物理条件下的表现。然而,它并没有考虑具体安装地点的声学挑战。这意味着,该标准为设计人员提供了一个有用的框架,可以为特定的应用场合选择合适的扬声器,但它并不能保证语音在实际环境中清晰易懂。

附录 1.2 北美标准

NFPA 72是美国消防协会制定的一项综合性规范,对火灾报警和语音报警系统的设计、安装和维护进行规定。

与欧洲标准化相比,NFPA 72的范围更广,不仅关注设备,还关注系统设计、整合和操作协议。它为系统配置、布线、生存能力、可听度、可理解度和测试提供了详细指导。它具体规定了扬声器的分布和位置,以及系统在不同场景下的操作行为。

生存能力是一个关键因素,要求电路和设备在火灾条件下仍能保持正常功能,有时需要使用增强型 线路保护。

重点在于整个系统是否符合规范,包括组件的正确整合和功能。

当地消防局局长可以批准系统不符合 NFPA72标准。

关于安讯士 (Axis Communications)

安讯士通过打造各种解决方案,提高安全水平和企业效益,旨在创造一个高度智能、更加安全的世界。作为一家网络技术公司和行业领导者,安讯士致力于推出视频监控、访问控制、内部通信和音频系统解决方案。安讯士通过智能分析应用程序增强解决方案,并提供高质量培训支持。

安讯士在全球50多个国家和地区设有办事机构,拥有超过5,000名尽职的员工,并遍布世界各地的技术和系统集成合作伙伴携手并进,为客户带来高价值的解决方案。安讯士创立于1984年,总部位于瑞典。

